



2025年3月25日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



童年的时光如诗如画,而乐园则是诗中最美的韵脚、画里最亮的色彩。在孩子们的世界里,乐园无处不在。它或许是一棵老树的树洞,或许是自己温馨的小房间,又或许是古色古香的小镇。让我们跟随小作者的笔触,走进他们充满童趣与幻想的乐园,探寻那些纯真美好的时光。

外婆家的小菜园

鄞州新蓝青学校 406班
缪乐珊(证号 2513173)
指导老师 陆姻超

我的乐园,既不是热闹非凡的街道,也不是宽敞的体育馆,而是我外婆家的小菜园。那里储存着我的欢笑,满满都是我美好的回忆,回味无穷。

走进小菜园,一片绿色的海洋扑进我的眼底。小菜园里种着各种各样的蔬菜,有碧绿新鲜的青菜,有红彤彤的西红柿,还有只露出头上青绿色头发的胡萝卜,它仿佛在对我说:“我已经成熟了,快来拔我!”说到胡萝卜,就给了我无限的趣味。

原本索然无味的拔萝卜,经过外婆的“教学”后,我跃跃欲试。我先用小铲子把萝卜周围的土给挖松,接着双手握紧萝卜头上的叶子,咬紧牙关,用力向上拔。只见我双腿分开,身体向后仰,额头也不断冒出豆大的汗珠,手心全是冷汗。不料,因为用力过猛,我一下子摔了个屁股蹲,“啪”一声,萝卜也飞到了我的身旁,哥哥看见了哈哈大笑起来,原本我有点生气,但看着自己的狼狈模样,也忍不住大笑起来。

时间过得飞快,太阳快落山了。趁着这个时机,我赶紧搬了一把小木椅放在田外的小空地,坐了下来。看着那半红半黄的太阳,流连忘返,直到外婆喊我到屋里吃饭。

外婆家的小菜园是我童年的朋友,是我的乐园,让我感受到了拔萝卜的乐趣,和夕阳的美。

家旁的小公园

鄞州区宋诏桥小学 405班
刘宇鸿(证号 2514935)
指导老师 黄静飞

谈起我的乐园,不是温暖的房间,不是宁静的图书馆,也不是五彩缤纷的花园,是家旁的小公园。

公园不大,但是很美。嫩绿的小草在春风的召唤声中纷纷探出头来,给大地铺上了一片绿色的地毯。草地中星星点点的小野花也不甘落后,争先恐后地竞相开放。穿过小草坪,旁边就有一条小河,里面有鱼、小虾、小蝌蚪……它们在河里快乐地游动嬉戏。岸边的柳树,把它细长的辫子垂到河面上,风一吹,水面上马上荡起一圈圈波纹。

我最开心的当然是钓鱼时光啦。每当做完作业,我和小伙伴们常常拿着鱼饵和钓鱼工具来到小河边,我们轻轻地将渔竿放进水里,当贪吃的小鱼开始咬钩时,水面就会荡起阵阵涟漪。我们迅速提起渔竿,聪明的小鱼挣扎几下就逃走了,但我们仍然乐此不疲,有时用网兜也能捞到几条小鱼小虾。

我们还喜欢在公园里玩捉迷藏、老鹰抓小鸡、跳房子的游戏,大家你追我赶,笑声回荡在小公园的上空。

这个充满欢声笑语的小公园不仅是我的乐园,更是大家的童话世界。这里的每一片叶子、每一棵小草都在记录我们的快乐和成长。

组稿老师 曹睿



哪吒

鄞州区惠风书院 105班
严蔓橙(证号 2581659)
指导老师 陈珠

我的“秘密基地”

鄞州区华泰小学西校区 405班
顾予馨(证号 2512880)
指导老师 孙宓露

我家角落藏着专属的“秘密基地”,那是我的心灵栖息地,更是欢乐的乐园。

一走进,到处是可爱娃娃,有的憨笑,有的睁着水汪汪大眼。精致摆件错落摆放,为空间添了趣味。床上堆满的枕头,是开启欢乐大战的“秘密武器”。

在这里,如同身处奇妙玩具王国。玩具们像有了生命,在娃娃堆成的小山上玩耍、起舞、歌唱,每次玩耍都满是新奇。

妹妹小花常来。那天,她探索时打开角落暗门,我又惊又喜,拉她进房间喊:“小花,你是首个发现‘秘密基地’的人!快玩枕头大战!”小花眼睛一亮,点头答应。我们拿着枕头在房间奔跑跳跃,欢笑声回荡。

玩累后,我们用娃娃拼成“小熊机长”的飞机,开启“坐飞机”游戏,边分享秘密边玩小游戏,不知不觉在玩具堆里睡着了。

在秘密基地,我幻想自己变成玩具小人,和“小熊”“恐龙”们玩耍。跟“哪吒”交朋友、与“丙丙”玩“大棒棒糖”游戏,围坐争论味道的场景,满是纯真。

我的秘密基地充满魔力,承载着欢乐与幻想,让我忘却烦恼,在童年记忆里永远闪耀。

我的乐园

余姚市第一实验小学
花园校区 401班
慎可人(证号 2520343)
指导老师 黄晓燕

多姿的荷花,碧绿的垂柳,古老的房子,美味的年糕饺,构成了古色古香的鸣鹤古镇,也构成了我的乐园。

来到鸣鹤古镇,威武霸气的镇门矗立在我面前,门上刻着“鸣鹤古镇”四个大字,这如同大将军般的门头仿佛在欢迎每一位到访的客人。

步入古镇,映入眼帘的是长满青苔的围墙,它们静静地伫立着,仿佛在诉说着岁月的故事。柳树姑娘甩着碧绿的长发,与河中粉嫩可爱的荷花妹妹嬉戏。荷花妹妹时而羞涩地遮着脸,时而伸着懒腰,时而仰起脸,时而扭动腰肢,摆弄着迷人的姿势,一切让古镇古老又时尚。

走过荷花池,就能闻到一阵阵香气,循着香味走去,一家家年糕饭店出现在眼前。我只要一闻到那香味儿就直流口水,来一个大头菜年糕饺,咬上一大口,软糯Q弹的年糕配上鲜美多汁的大头菜,这味道简直是让我觉得即使换个公主当我都不同意。

多姿的荷花,碧绿的垂柳,古老的房子,美味的年糕饺,构成了令人流连忘返的鸣鹤古镇,也构成了我心中最喜爱的乐园。

永旺村

镇海区实验小学 407班
朱子衿(证号 2523746)
指导老师 李佳欣

昆虫的乐园,是低矮灌木丛;动物的乐园,是广阔的草原;而我的乐园,是乐趣多多的永旺村。

永旺村,是一个离我家只有五分钟车程的村庄。这里有成片的树林和田野,也有很受欢迎的咖啡馆和餐厅,是一个集休闲和娱乐于一体的村庄。

春天,万物复苏,河水解冻。周末,我们一家拿上网兜,去小河里捞小鱼小虾。旁边有成片的油菜花田,放眼望去,就像一片金色的海洋。春风吹拂,虫鸣鸟叫,到处都洋溢着春天的气息,让人愉悦。

夏天,万物生长,生机勃勃。荷叶铺满池塘,粉色、白色的荷花争先恐后地伸出脑袋展现自己的风采。我最喜欢摘一片荷叶,往里面洒点水,水珠立刻变成晶莹剔透的珍珠滚动起来。荷叶还可以当帽子,遮遮太阳。

秋天,五谷丰登,硕果累累。稻田边的空地上,经常举办特色集市,有售卖小吃、玩具的,也有玩套圈、打枪游戏的,总是吸引着我弟弟流连忘返。

冬天,寒风呼啸,河水结冰。往河里扔石头,石头咕噜噜滚走了,不会掉下去,我和弟弟玩得不亦乐乎。梅林的梅花也开了,远远地就闻到了香味,一簇簇,一丛丛,争相怒放。这成片的梅花,不禁让我想起了那句词:“已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏。”

不论四季如何更迭,我都能在永旺村感受到美好和乐趣,不愧是我的乐园!

田边小径

鄞州区董山小学 405班
吕静远(证号 2580449)
指导老师 朱以盛

有些人的乐园是家中庭院,有些人的乐园是爷爷的菜地,而我的乐园则是田边小径。那里美丽静谧,小径两边是肥沃的田地,春天是生长的季节,庄稼在积极伸展着枝叶,展现出昂扬生机。看!就在那儿,我们过去看看吧。

起风了,我们从田边小径上往四周看,庄稼们队列整齐,动作一致,摇摆着身姿跳舞,发出阵阵独有的清香——来自大自然的香气,沁人心脾,使人陶醉其中。

愉悦的时光易逝。虽然看上去小径很长,但是走在其中,心情轻松快乐,不知不觉就走到了尽头。当然,在学校操场跑步只会直冲向终点,在田间小径上散步不必如此,完全看心情,跟着感觉走,快一点或者慢一点,心无旁骛直接走向尽头或者边走边玩,正着走或倒退着走,都可以。小径生长有很多野草,比如荠菜、蒲公英、狗尾巴草、牛筋草之类,还有一些我叫不上名字,有时候我就揪下一些狗尾巴草,做手工制品,编织小兔子、蜗牛……在小径上玩真好。

偶尔会有小动物去小径上玩:猫、狗、鸟、羊……看,各种小动物、天边的云彩、小径边的花草等,组成一幅和谐而自然的乡村风景图。

傍晚,许多人喜欢晚饭后在小径上散步,消食,看日落时的晚霞,感受习习凉风。去的时候徐徐走路,回来的时候孩子们组队赛跑,看!赛跑开始了。

啊!在田边小径玩耍真好,真快乐!在田野中看到好多美景,我们要保护环境,阻止全球变暖,保护大气层和臭氧层,让这道风景永远美丽下去!

草莓

余姚市东风小学东江校区 203班
诸瀚宇(证号 2520014)
指导老师 计狄群

春日的树洞

余姚市黄家埠镇横塘小学 402班
鲍诚涵(证号 2520060)
指导老师 阎黎洁

离我家大约一百五十米远的位置,有一棵大树,因为年事已高,不知道什么时候,它的树干已经空了。

早春时节,各种深度的绿色爬上各式树木的头顶,老树也抽出几株嫩芽,恢复了些许生机,只是空空的树洞还是一如既往的寂寞,此时,它就成了我的乐园。

我叫上朋友一起来这个“小别墅”,可以先去超市里买一点食物和玩具。在树洞里面吃东西,玩玩具,或者单纯聊天,都有一番滋味。

一个人时,我会在这里看大树的根,看树洞外的小花狗们追来逐去。我总是想,这棵老树为什么能立在这里呢?可能是一个农夫在这里随手撒了一颗种子,也可能是一只鸟在这里小憩,把远方带来的种子留了下来,历经长长的岁月,经过无数个寒冬,那种种子茁壮成长,最终参天。这棵老树为什么变空了?是虫子吃的吗?是啄木鸟啄的吗?还是人们开凿的?

在这里,我的想象总是会锐利起来。

晚上,我还忘不了在树洞里的故事,从房间里的窗户看树洞,我依稀看见树洞旁边有小动物在觅食,天上的小星星在跟我招手。从树洞旁掠过一条黑影,可能是帅气的无人机,可能是凶猛的猫头鹰,可能是人畜无害的小鸟……

春日的小树洞,独属于我一个人的乐园,总有这样独特、迷人的魅力。

房间物语

余姚市黄家埠镇横塘小学 402班
连玥晗(证号 2520058)
指导老师 阎黎洁

有的人的乐园是地下室;有的人的乐园是图书馆;有的人的乐园是游泳池;还有的人,喜爱小溪。而我的乐园平平无奇又独具特色,是我的小房间。

我的小房间在二楼,在爸爸妈妈的房间和卫生室中间。小房间里陈设简单,里面有一个沙发,一张双人床,时不时地还会出现一个滑梯,我管它叫“小滑滑梯”,它并不是真正的滑梯,而是用旧席梦思搭的玩具。

一到假期,我就飞快地写作业,作业一写完,便和妹妹跑到我的小房间里,一点一点地把旧席梦思床垫挪到沙发上,小心地搭起来。接着,我和妹妹爬上“小滑滑梯”,轮流往下滑。

那感觉真好啊!我好像身处一个大草坡上,阳光照射在我和妹妹的小脸上,草地上长满了鲜花,我仿佛听到了小鸟在唱歌,各种花香沁入我的鼻子。我和妹妹开心得像一个个的小桃子,熟透了,落下来,在草地上滚来滚去。

我不仅在小房间里滑滑梯,还看书、写字和画画。在这里,我和孙悟空一起大闹天宫;我和王羲之一起练写《兰亭集序》;我和达·芬奇一起描绘西湖美景。整个世界,整个时空,好像都随我穿梭了,房间虽小,可是关不住我哩!

我的房间,我的乐园,我的故事,书写不停……

